



**К** ТРУДОВЫМ юбилеям металлурги комбината уже привыкли: кажется, совсем недавно были произведены 300-миллионная тонна агломерата, 200-миллионная тонна кокса, 300-миллионная тонна стали... Да и 200-миллионная тонна проката выдана не так уж давно — четыре с небольшим года назад. Но металлурги к этим вехам трудовой доблести относятся как к самым большим праздникам и, следуя доброй традиции коллектива, готовятся к ним заранее, принимают высокие обязательства, встречая юбилей тысячами тонн сверхплановой продукции.

На трудовую ударную вахту в честь предстоящей прокатки 250-миллионной тонны металла со дня пуска первых агрегатов Магнитки заступили вслед за прокатчиками доменщики, горняки, коксохимики, сталеплавильщики. Результаты этого соревнования отрядные: многие коллективы досрочно выполнили социалистические обязательства, все технологические звенья предприятия работали слаженно, что позволило коллективу комбината вновь — по итогам Всесоюзного соревнования в третьем квартале — уверенно победить и оставить у себя знамя Минчермета и ЦК профсоюза металлургов и приблизить выдачу 250-миллионной тонны проката на 4 дня.

Наш сегодняшний репортаж — о производстве последних тонн проката в счет 250 миллионов, о юбилейной вахте, участвовать в которой доверено лучшим из лучших.

**Т** РУДОВОЙ праздник, посвященный прокатке 250-миллионной тонны металла, открыли горно-обогатители. В канун юбилея центральные газеты, радио, телевидение сообщили, что комсомольцы всех поколений Михайловского горно-обогатительного комбината направили на Магнитку состав со сверхплановой железной рудой, предназначенной для производства юбилейных тонн проката. И вот эшелон с курской рудой прибыл на склад привозных руд. На головном вагоне — флаги, транспарант со знаковыми цифрами «250» и надпись: «КМА — Магнитке!». Небольшой митинг (не время для речей, через склад проходит в среднем по 200 вагонов в смену) — и роторный вагонопрокидыватель, управляемый лучшим машинистом Н. Веселкиным, в считанные секунды разгружает вагон. Трудовую эстафету подхватывают агломератчики, доменщики, мартеповцы. 27 октября праздник пришел на прокатный передел.

**П** О - ПРАЗДНИЧНОМУ началось сменно-встречное собрание третьей бригады второго обжимного цеха. Да и сами труженики бригады, руководит которыми Ф. М. Ахметзянов, в отличном настроении. Это они стали победителями в социалистическом соревновании, посвященном выдаче 250-миллионной тонны проката. С добрыми словами на-

путствия в адрес победителей и всех тружеников цеха выступил заместитель секретаря парткома комбината Б. Н. Сторожев. Секретарь партбюро второго обжимного цеха Г. И. Минаев зачитывает постановление: «Признать победителями в соревновании за право выдачи 250-миллионной тонны проката коллектив третьей бригады...». Участники юбилейной вахты выстраиваются у сцены. Среди них передовики производства ударники коммунистического труда нагревальщик В. А. Рындиков, операторы Х. Миязов, Р. Н. Салихова, старший вальцовщик В. Ф. Грехов, бригадир слесарей В. М. Васильев и другие. Под аплодисменты им повязывают алые ленты.

— Рады, что право на прокатку юбилейной тонны металла завоевали мы, —

вальцовщик чистой группы клетей докладывает начальнику цеха: юбилейная тонна прокатана...

На стене красного уголка открывается мемориальная доска, которая увековечит это знаменательное событие.

**В** торжественной праздничной обстановке прошла прокатка 250-миллионной тонны металла в пятом листопрокатном цехе. Права участия в юбилейной вахте добилась бригада старшего вальцовщика А. Ф. Дощечкина, прокатавшая с начала года 9,5 тысячи тонн листа. В торжественном митинге приняли участие сотни листопрокатчиков, руководители комбината, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Юбиляров приветствовали тепло и радуш-

**П** РАЗДНИЧНО было в этот день и на пятиклетевом стане третьего листопрокатного цеха. Комсомольско-молодежная бригада, где старшим вальцовщиком А. Ермолаев, группкомсоргом А. Морев, победила в соревновании за право прокатки 250-миллионной тонны металла. Всем участникам были вручены каски с надписью «250 миллионов тонн», значки. Мастерски во время прокатки юбилейной тонны сработали вальцовщики комсомольцы А. Цыба, А. Морозов, А. Захаров и другие.

В 9 часов утра у монумента Трудовой славы комбината состоялся многочисленный митинг, посвященный новой трудовой победе металлургов. В нем приняли участие представители всех

**КОМСОМОЛЬЦЫ ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ РАПОРТУЮТ:  
ЕСТЬ 250 000 000!**

сказал старший оператор Х. Минаев. — Эта победа — результат ударного труда каждого члена бригады. Завершаем руководство цеха, что победа нашего коллектива не последняя. Будем стремиться высокий ритм работы сохранить до конца года.

И вновь звучит марш. Участники юбилейной прокатки расходятся по своим рабочим местам. С главного поста подается сигнал. Он напоминает участникам вахты и гостям, что у нагревальщиков все готово, можно начинать.

И вот яркий свет озаряет пролет цеха: юбилейный металл проходит сквозь клети стана. Есть 250 миллионов тонн проката!

**П** ОДХОДИТ к концу ночная смена. В красном уголке ЛПЦ № 4 на торжественном сменно-встречном собрании встретились представители первой и третьей бригад.

Победители в соревновании за право участвовать в прокатке юбилейной тонны — старшие вальцовщики Л. Волков и В. Давыдов, операторы В. Самохин и Н. Нефедов, бригадир электромонтеров Л. Крепкогорский. 250 миллионов. Эти цифры повсюду: на лентах и касках лидеров первой бригады, на украшающих красный уголок транспарантах. Алые полотнища докладывают: «Принимай, Родина, подарок — 250-миллионную тонну проката!»...

С музыкой, знаменами подходят прокатчики к стану. Начальник смены докладывает начальнику цеха о готовности стана к прокатке. Звучит команда приступить к юбилейной прокатке. Все эти минуты, пока слышится по рольгангам и через клети стана, по селектору звучит сообщение:

— Идет прокатка 250-миллионной тонны металла! Рулон делает последний оборот на моталке, и старший

настроение у передовой бригады отличное, хотя они только что завершили нелегкую ночную смену: поработали отменно и выдали дополнительно к заданию 70 тонн автолиста. Раздается команда приступить к прокатке юбилейного металла. Прошли считанные минуты, и с моталки сходит рулон листа. Прокатчики рапортуют о выдаче 250-миллионной тонны металла.

**К** ОМСОМОЛЬСКО - МОЛОДЕЖНАЯ бригада стана «300» № 3 сортопрокатного цеха, где группкомсоргом С. Орлов, принимала в это утро поздравления. Она вышла победителем среди молодежных коллективов в трудовой вахте за право выдачи 250-миллионной тонны проката. И сегодня комсомольцы всех поколений бригады прокатают юбилейную тонну.

— Ровно работают на протяжении всего года труженики коллектива, — отметил в своем выступлении на сменно-встречном собрании секретарь комитета ВЛКСМ цеха Е. Подполов. — На их сверхплановом счете около тысячи тонн металла хорошего качества. Повышенные социалистические обязательства к 60-летию комсомола успешно выполнены.

На сцену красного уголка стана поднимаются участники юбилейной вахты. Среди них — вальцовщик В. Черепанов, старший вальцовщик В. Хоботнев, оператор В. Нижегородова, слесарь В. Скиба, электромонтер С. Полетаев и другие. Им повязываются алые ленты, вручаются памятные значки. Стан пушен, и вот готовая продукция — уголок для курских строителей — поступила на холодильный стан. Мастер производства М. Брендин рапортует: «250-миллионная тонна металла прокатана!».

перделов комбината. Перед собравшимися выступили вальцовщик СПЦ В. Остапенко, старший мастер второго мартеповского цеха И. А. Дмитриев, главный прокатчик комбината А. П. Литовченко. Тепло поздравив собравшихся с большой трудовой победой, директор комбината Д. П. Галкин призвал металлургов поддержать призыв листопрокатчиков четвертого цеха, которые решили приумножить успех, достигнутый в ходе трудовой вахты в честь прокатки 250-миллионной тонны металла и в ноябре—декабре работать на уровне 1979 года.

Тепло поздравил металлургов машинист экскаватора Михайловского ГОКа делегат XVIII съезда ВЛКСМ А. Мулюкин. Он вручил памятный вымпел Курского обкома комсомола, вымпел, который проделал тысячекилометровый путь со сверхплановой рудой для юбилейного проката.

Дружными аплодисментами участники митинга одобряют наказ металлургам, которым предстоит прокатывать 500-миллионную тонну металла. Текст наказа закладывается в капсулу, и она замуровывается в основание монумента Трудовой славы. Вальцовщик В. Остапенко, секретарь парткома прокатных цехов А. П. Грищенко и главный прокатчик комбината А. П. Литовченко открывают мемориальную доску. На ней начертано: «250 миллионов тонн проката в честь 60-летия ВЛКСМ. 27 октября 1978 года».

После трудового дня в левобережном Дворце культуры металлургов состоялся праздничный вечер трудовой славы.

Репортаж вел:  
Н. ЧЕСТЕРЕНКО,  
Ю. БАЛЛАБАНОВ,  
Ю. СКУРИДИН,  
Ю. ПОПОВ.